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89 % učitelů v mateřských školách, více než 87 % učitelů v základních školách a přibližně 
80 % učitelů ve středních školách navštívených ve školním roce 2016/2017). Implementace 
společného vzdělávání s sebou logicky přináší vyšší potřebu DVPP. Následující graf zobra-
zuje vybrané oblasti dalšího vzdělávání, kterých se pedagogičtí pracovníci v posledních dvou 
letech zúčastnili v rámci prohlubování odborné kvalifikace (tj. účast na kurzu a semináři 
v délce nejméně 4 vyučovací hodiny) ve srovnání s předchozími školními roky.

Graf 3	
Vývoj účasti ve vybraných oblastech dalšího vzdělávání – podíl ředitelů a učitelů (v %)
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Ze všech oblastí dalšího vzdělávání vzrostl podíl pedagogických pracovníků účastnících 
se DVPP nejvýrazněji právě v oblasti inkluze a vzdělávání žáků se SVP (v základních a střed-
ních školách se podíl učitelů, kteří se zúčastnili DVPP, zvýšil nejvíce také v oblasti prevence 
a projevů rizikového chování žáků, chování žáků a vedení třídy). U ředitelů je nárůst vzdělá-
vání v těchto oblastech ještě výraznější. Současně se v posledních dvou letech výrazně zvýšil 
podíl ředitelů vzdělávajících se v oblasti legislativy, přičemž kurzy v legislativní oblasti patří 
ze strany ředitelů k nejnavštěvovanějším (jde ovšem o formální otázky spojené se společným 
vzděláváním, přičemž je třeba si uvědomit, že jádro DVPP v oblasti společného vzdělávání 
musí být založeno na věcných tématech souvisejících s vlastním vzděláváním dětí a žáků se 
SVP).

Z grafu č. 4 vyplývá, že ačkoliv se účast v dalším vzdělávání zaměřeném na oblast společ-
ného vzdělávání (inkluze, vzdělávání žáků se SVP) zvyšuje, nepokrývá dostatečně potřebu 
proškolení všech pedagogů, kteří vyučují žáky s potřebou podpůrných opatření. V případě 
předškolního a středního vzdělávání je přitom situace ještě významně horší, než v základ-
ním vzdělávání.

Podle údajů Národního institutu pro další vzdělávání se ve školním roce 2016/2017 účast-
nilo celkem 10 000 účastníků 277 kurzů DVPP zaměřených na společné vzdělávání, které 
tato organizace nabízela. V  těchto kurzech bylo proškoleno 9  % učitelů mateřských škol, 
6 % učitelů základních škol a necelé 1 % učitelů středních škol. Nejvíce učitelů se účastnilo 
vzdělávacího programu Žák s potřebou podpůrných opatření v běžné ZŠ (1 376 účastníků, 


